
 

 

Tisková zpráva Nemocnice Šumperk 
30. května 2025 
 

Historicky první cvičení v Nemocnici Šumperk, v akci byli zdravotníci, 
hasiči i Bio Hazard tým 

Do Nemocnice Šumperk se včera odpoledne sjely v rámci mimořádného takticko-
prověřovacího cvičení všechny složky integrovaného záchranného systému. Zdravotní péči 
na jejím Urgentním příjmu totiž vyhledala žena s horečkou, bolestmi hlavy a krku, 
nevolností a krvavým průjmem. Zdravotníci proto okamžitě pojali podezření na vysoce 
nebezpečnou nákazu, kterou si jako zaměstnankyně neziskové organizace mohla přivézt 
z Ugandy.  

 

V areálu šumperské nemocnice šlo historicky o první takovéto cvičení, které proběhlo ve 
spolupráci se všemi složkami integrovaného záchranného systému. V akci byli lékaři i 
zdravotníci Nemocnice Šumperk, záchranáři, hasiči, policisté i hygienici z Olomouckého kraje. 
„Do cvičení jsme se zapojili hlavně proto, že riziko výskytu vysoce nakažlivé nemoci se rok od 
roku zvyšuje v důsledku turismu a cestování do exotických krajin. Šlo o jedinečnou příležitost pro 
celý personál, ověřit si komplexně možnosti izolace a následného transportu na specializované 
pracoviště v situaci, která by v podstatě odpovídala realitě,“ vysvětluje Náměstkyně pro 
nelékařské zdravotnické profese Nemocnice Šumperk Mgr. Martina Souralová, MBA. 

Nemocnice na celé odpoledne uzavřela kvůli cvičení Urgentní příjem a recepci přesunula 
dočasně do ambulantní části rehabilitačního oddělení. Role pacientů v čekárně Urgentního 
příjmu se mezitím ujali studentky a studenti Střední zdravotnické školy v Šumperku. A nutno 
dodat, že svoji roli sehráli opravdu věrohodně. Po víc než hodině a půl čekání, kdy personál čelil 
nebezpečné situaci výskytu vysoce nebezpečné nákazy, jim situaci začali komplikovat 



všemožnými hlasitými stížnostmi a dožadováním se opuštění prostor nemocnice. „Cvičení bylo 
maximálně věrohodné. Jeho výsledky budeme společně se složkami integrovaného 
záchranného systému teprve komplexně vyhodnocovat. Byla to pro nás velmi cenná zkušenost, 
protože už teď víme, na co se musíme v budoucnu zaměřit. Dnešní cvičení nám například 
ukázalo, jak důležité je s pacienty v čekárně Urgentního příjmu komunikovat. Vysvětlovat jim od 
samého začátku, co se děje, a proč nesmí opustit prostory nemocnice a vyčkat na příjezd 
posádek integrovaného záchranného systému. Případně jim poskytnout pomoc, pokud u 
některého z nich dojde k náhlému kolapsu nebo zhoršení zdravotního stavu. Musíme však vždy 
postupovat maximálně opatrně. Záleží totiž na sebemenším detailu, protože i malé opomenutí 
by mohlo vést k nákaze dalších osob,“ vysvětluje primář Urgentního příjmu MUDr. Igor 
Ziegelheim s tím, že cvičení zároveň prověřilo vzájemnou koordinovanost nejen mezi 
personálem šumperské nemocnice, ale i mezi jednotlivými členy integrovaného záchranného 
systému. 

Celé cvičení trvalo téměř pět hodin. Zahrnovalo přijetí pacientky, její přesun do nejbližší 
ambulance, vyšetření a prvotní poskytnutí zdravotní péče již v ochranných oblecích. V mezičase, 
kdy se o ženu stará personál Nemocnice Šumperk, přijíždějí na Urgentní příjem epidemiologové 
z Krajské hygienické stanice Olomouckého kraje, Bio Hazard tým zdravotnické záchranné 
služby, jednotky hasičů i policistů. Všichni zasahující si oblékli speciální ochranné obleky a 
dýchací masky. Společně pacientku následně přesunuli do speciálního bioboxu, který ještě 
musel projít dekontaminací, a urychleně ji transportovali na specializované pracoviště, tak aby jí 
mohly být provedeny testy k potvrzení či vyvrácení nákazy. V případě, že by situace nebyla 
simulovaná a nejednalo by se o taktické cvičení, odjel by Bio Hazard tým zdravotnické 
záchranné služby do nemocnice na Bulovce, které je jediným civilním zařízením tohoto typu u 
nás. 

Celé cvičení trvalo několik hodin i proto, že jeho součástí byla i nezbytná dekontaminace, kterou 
museli projít všichni zasahující záchranáři, hasiči, epidemiologové, personál a v neposlední řadě 
také pacienti z čekárny Urgentního příjmu, kteří s nemocnou přišli do styku.  

 



 

 

 

 

Foto 1: Takticko-prověřovací cvičení proběhlo poprvé v historii přímo v areálu Nemocnice 
Šumperk. Autor: Petr Zouhar, Nemocnice Šumperk. 

Foto 2: Takticko-prověřovací cvičení proběhlo poprvé v historii přímo v areálu Nemocnice 
Šumperk. Autor: Petr Zouhar, Nemocnice Šumperk. 

Foto 3: Takticko-prověřovací cvičení proběhlo poprvé v historii přímo v areálu Nemocnice 
Šumperk. Autor: Petr Zouhar, Nemocnice Šumperk. 



Foto 4: Takticko-prověřovací cvičení proběhlo poprvé v historii přímo v areálu Nemocnice 
Šumperk. Autor: Petr Zouhar, Nemocnice Šumperk. 

 

Kontakt pro média: 

Ing. Hana Hanke 
Tisková mluvčí 
Nemocnice Šumperk a.s. 
A: Nerudova 640/41, 787 01 Šumperk 
M: +420 728 202 698 
E: hana.hanke@nemocnicesumperk.cz 
www.nemocnicesumperk.cz 
 
 
 

mailto:hana.hanke@nemocnicesumperk.cz
http://www.nemocnicesumperk.cz/

